

**ricardo.de AG**  
**- ISIN DE0007020703 -**

**Konzern-Zwischenmitteilung nach § 37x WpHG**

**Erwartungsgemäß positive Entwicklung des Konzernumsatzes im ersten Halbjahr des Geschäftsjahres 2008/2009 – voraussichtlich besseres Konzern-Jahresergebnis als im Vorjahr**

Im laufenden ersten Halbjahr des Geschäftsjahres 2008/2009 verzeichnete das operative Geschäft gegenüber dem Vorjahr eine weiterhin positive Entwicklung. Wie bisher trug das Tochterunternehmen ricardo.ch AG, Zug, Schweiz, entscheidend zu den Ergebnissen bei.

Der Konzernumsatz betrug in den ersten vier Monaten des Geschäftsjahres (April-Juli 2008) ca. 5,5 Mio. Euro und lag damit um rund 21% über dem entsprechenden Vorjahreszeitraum (ca. 4,5 Mio. Euro). Der Wert der gehandelten Waren auf dem Online-Marktplatz [www.ricardo.ch](http://www.ricardo.ch) lag im Juni 2008, dem letzten Monat des ersten Quartals, bei ca. 28,7 Mio. Euro und stieg somit im Vergleich zum Vorjahresmonat (ca. 26,0 Mio. Euro) um rund 10,2% an.

Auf der Kostenseite wirkte sich im Berichtszeitraum vor allem eine deutliche Verminderung der Marketingausgaben positiv auf das Ergebnis aus. In den Monaten April-Juli 2008 betrug der diesbezügliche Aufwand ca. 1,1 Mio. Euro im Vergleich zu ca. 2,0 Mio. Euro im entsprechenden Vorjahreszeitraum. Dies beruht unter anderem auf dem Wegfall der Kosten für die vom April 2007 bis zum März 2008 insgesamt zehnmal gesendete ricardo-Hammershow, einer TV-Auktionssendung.

Für den verbleibenden Zeitraum des Geschäftsjahres rechnet die Gesellschaft mit einer fortdauernden Steigerung der Umsätze im Vergleich zum Vorjahr. Unter Berücksichtigung der unternehmens- und branchenüblichen jahreszeitlichen Schwankungen des Geschäftsverlaufs steht zu erwarten, dass die Umsätze in der zweiten Hälfte des Geschäftsjahres wie in den Vorjahren spürbar höher als im ersten Halbjahr ausfallen werden. Als Konsequenz aus dem prognostizierten Wachstum des operativen Geschäfts ist auf der Kostenseite u.a. mit höheren Entgelten für die verwendete Auktionssoftware sowie mit einem steigenden Personalaufwand zu rechnen.

Die vorgenannten Faktoren werden die bestehende gesunde und stabile Ertrags-, Finanz- und Vermögenslage des Konzerns voraussichtlich insgesamt weiterhin positiv beeinflussen.

Im Ergebnis rechnet die Gesellschaft für das laufende Geschäftsjahr mit einem höheren Konzernjahresüberschuss als im Vorgeschäftsjahr. Hierbei wird sich jedoch wahrscheinlich der Steueraufwand infolge des Wegfalls der Verlustvorträge der Gesellschaft (s. hierzu Punkt 3.6 des Konzernanhangs zum 31. März 2008) mindernd auf das Konzernjahresergebnis auswirken.

In personeller Hinsicht gab es zum 30. Juli 2008 eine Veränderung im Vorstand der Gesellschaft. Herr Heiner Kroke, der bereits zum 1. Juli 2008 die Leitung der Tochtergesellschaft ricardo.ch AG als deren Direktor übernommen hatte, löste durch Beschluss des Aufsichtsrats am 30. Juli 2008 das ausscheidende Mitglied Herrn Peter Oertlin als Mitglied des Vorstandes und dessen Sprecher ab.

Soweit nicht vorstehend genannt, haben sich hinsichtlich der Vermögens- und Finanzlage sowie im Hinblick auf bestandsgefährdende Risiken seit dem letzten Geschäftsjahresende zum 31. März 2008 keine wesentlichen Änderungen ergeben. Auf die in diesem Zusammenhang veröffentlichten Zahlen und Angaben wird daher verwiesen. Darüber hinaus sind für den Zeitraum nach Ablauf des ersten Quartals bis zum Berichtszeitpunkt keine Vorgänge von besonderer Bedeutung bzw. wichtige Ereignisse zu verzeichnen.

Hamburg, im August 2008

ricardo.de AG

Der Vorstand